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Bu metinde Cantor normal bi¢imi hesaplama kurallar: elde edilir.
Cantor normal bigiminde

a:wao.a0+...+wa7'L.am7

5:w60,b()+._.+w571.bn



2 Cantor normal bigimleri

olsun. O zaman

{m,n} C w,
ag > > Bo > > B,
{ag, .. am,bo,...,bn} C w~ {0},
der(a) = ayp, der(8) = Bo.

1 Toplama

Ik olarak o + § toplaminin Cantor normal bicimini bulmak isteriz.
Ordinaller toplamasi birlesmeli oldugundan

‘a-t,-ﬁ:wo‘ﬂ.a0_|_..._|_wam.am+w50.b0+...+wﬂn.bm

ama «,, < [ ise bu ifade Cantor normal bigiminde degildir.

1. ise ordinaller ¢arpmasi soldan dagildigindan

a+fB=w* ay+ -+ Wty
+ W (@ + Do) + WP by A P by,
ve bu ifade a 4+ 8 toplamimin Cantor normal bic¢imidir.
2. ise, agagidaki teoreme gore, w*™ -a,, terimini gikar-
arak yukaridaki ifadeyi sadelestirebiliriz.
Teorem. der(y) < der(d) ise y+ 6 = 4.

Kanit. v < § ise w” + w® = w?® esitligini kanitlamak yeter. Bu
durumda 0 olmayan bir 6 i¢in v 4+ 6 = 4, dolayisiyla
W’ + @’ =@ (1+w?).

Tiimevarimdan 1 + w? = w?:



L1+ w=supe,(1+¢) =w.

2. 1+ w"* = w* ise, 0 zaman (tiimevarimdan) 0 olmayan tiim k dogal
sayilar1 icin
1+w - k=w"-k,

dolayisiyla

I+ ™ =14+w" - w=sup(l+w"-§)
{<w

= sup (I1+w' €= sup (w'-¢) =awth
0<E<w 0<é<w

3. ¢ bir limit ve < ¢ oldugu zaman 1 + w? = w? ise

1+ w* = sup(1 + w®) = sup(w®) = w". O
E<e £<e
Ornegin
(W® -2+ @' -34) + (W' -3 +63)
=w® 24+ w34+ w'® 3+63,
(W® 24 w'™-3) 4+ (w34 +63) = w* - 24+ w'" - 37 4 63,
(W® 2+ @' 3) + (0734 +63) = w® -2+ w344 63.

2 Carpma

Simdi « - # ¢arpiminin Cantor normal bigimini bulmak isteriz. Or-
dinaller ¢arpmasi soldan dagilmali oldugundan

a-B=a 0" byt a-whb,



4 Cantor normal bigimleri

Bu toplamin « - w?* - b, terimlerinin Cantor normal bicimini bulmak
icin
Py:wal .a1+...+wa7n “ Qo

olsun (v = 0 olabilir), dolayisiyla

a=w* - ay+7,
ve yukaridaki Teoreme gore

v+ W = w.

Simdi By tslerine gore iki durum vardir: S = 0 ve 5 > 0.

 [T=c<w]ise

a-c=(w* ag+7)-c
= (W™ -ag+7y)+-+ (W -ag+7)
=™ -ag+ (v +w* -ag) + -+ (v + @ -ag) +y
c—1
:wao.a0+wa0.a0_|_..._|_w0‘0.ao_|_7

c—1

=w . qg-c+7y

:w"o-ao-c+wal-a1+--~+w“m-am,

ve bu son ifade, Cantor normal bi¢imindedir.

2. olsun. O zaman bir 6 i¢in 6 = 1 + 6, dolayisiyla



Ayrica

(

rw

= sup ((wao ~ag + ) - :r)
rw

= sup (W™ -ap -z +7)
r<w

< sup (w* - ag - (z+1))
r<w

= w . sup (ao (z+ 1))

r<<w
= w* . w,

ve benzer gekilde

w* - w=sup(w* - -z) < sup(a-z) =a-w,
EAY) LAY

dolayisiyla

a-w=w*-w,

a-w=w.w-w!=wwt,

Su andan itibaren
Bn >0, 0<c<w

olsun. Hem « - 8 hem a - (8 + ¢) garpiminin Cantor normal bi¢imini
bulmustuk. Aslinda

a~ﬁ = wa0+50 b0+. _l’_waOJ!‘Bn .bn’

ve kisaca

la B = 5]
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ayrica

[ (B+e)=w™ B+w™ ag-c+7,

ve buradan
WX g 4 g T,
+w* aqg-c+wa; -+ W ay,
Cantor normal bicimi ¢ikar. Ornegin
5-(w?-34+w-1647) =w? 34+ w-16+ 35,
(W® 24+ w+5) (w? 3+w-16) = w3+ w16,
ve

(W® -2+ w+5) - (w? 3+w-16+7)
= w3+ vt 164+ w® - 144+ w + 5.

3 Kuvvet alma

Son olarak a” kuvvetinin Cantor normal bicimini isteriz. Kuvvet
alma kurallarina gore

w?B0.bg . aw"1~b1 . w5"~bn.

iki durum vardir.

1. olsun. O zaman



(¢linkii 1 + 0 = §). Sonug olarak By—1 > w > fy ise
B =wfo by +- Wt b T b T D,
olsun; o zaman

of = w?, aPte=wf . qf

b

ve bunlar, Cantor normal bicimindedir. Ornegin

Qw® 3+w’ 4+w-T+5 _

. olsun. O zaman

o =a- (W™ -ag+7)

w 4
ww B+w* 447 . 32

=a - w®.qyt+a-y
= (W™ -aqp+7) W -ap+a-y

:wao+ao,a0+a.,y

w2 ag+a-7y,

ve genelde
Ozel olarak
dolayisiyla

awﬁk-bk _ (wao)wﬁkbk

(¢linkii B > B, > 0), ve sonug olarak

af = waoﬂ,

afte = B . qc,
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O zaman

aPte = B (WY gy 4+t A)

— wozo.([i+c) “ap + woz(y,li’ . ac—l .

Ornegin

(ww—i-l + (.U2 + 1)w2+w‘3+2 — w(w+1)‘(w2+w‘3) . (ww-i—l + (.U2 + 1)2
— ww3+w2~3 . (ww+1 4 (1)2 4 1)2

ve

(W + w?4+1)? = w@2 (W w2 4+1) - (w? +1)
— w(w+1)~2 + ww+1+2 + ww+1 + (U2 +1

_ ww-2+1 + ww+3 4 u)w+1 4 w2 + 1’
dolayisiyla

(ww+1 + w2 + 1)w2+w'3+2

3 2 . 3 2
— w® +w”-34+w-2+1 + w® +w?-34+w+3

+ ww3+w2~3+w+1 4 ww3+w2~3+2 =+ Uqu3+u)2~3.



